

### *33. Кто такие диссиденты и чего они хотели?*

**В** 1953 году умер Сталин. Его последователь и новый руководитель государства Никита Хрущев постарался смягчить политический режим. Прекратились репрессии, незаконно осужденных стали выпускать из лагерей. Этот процесс получил название «оттепель». Население быстро почувствовало, что государство перестало давить на собственный народ и следить за каждым шагом каждого советского человека.

Еще во времена тоталитарного государства было много людей, не согласных с государственной политикой. Они вынуждены были молчать, боялись за собственную жизнь и свободу. Когда государство уничтожило специальные органы расправы над населением, люди почувствовали облегчение. Был короткий период в истории страны, которые население называло «оттепель» - время, когда отступает зима и прекращаются морозы.

Недовольные могли уже более открыто протестовать против того, что их не устраивало. Таких людей стали называть диссидентами или несогласными. В Украине диссиденты требовали нескольких вещей: свободного развития украинской национальной культуры; соблюдение прав человека в стране, где они были провозглашены Конституцией, но не соблюдались.

Методы протеста диссидентов: они писали запрещенные книги и статьи, которые передавались из рук в руки (самиздат); писали письма протеста в государственные органы.

Государство преследовало диссидентов: арестовывало, увольняло с работы, запрещало печатать книги.